

МЕДИЦИНА 3

Иглы в сторону
Минздрав перечислил тех, кому не нужно делать прививку от COVID-19



ДЕНЬГИ 14

Пособие на вырост
Разъясняем, какие выплаты положены семьям с детьми

ОБРАЗОВАНИЕ 32

Куда пойти учиться
Университеты-лидеры, в которые поступают самые умные абитуриенты



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета



№ 11 (8659)
19–25 января 2022
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 19 ЯНВАРЯ > ЧЕТВЕРГ 20 ЯНВАРЯ > ПЯТНИЦА 21 ЯНВАРЯ > СУББОТА 22 ЯНВАРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 23 ЯНВАРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 24 ЯНВАРЯ > ВТОРНИК 25 ЯНВАРЯ

Тираж
номера
3 222 549



КОШЕЛЕК Президент предложил повысить пенсии, опережая инфляцию 2

Денежный знак

ПОДРОБНОСТИ 10

Как рассчитать больничный. Правила изменились, рассказываем с примерами

ТОЛЬКО В «РГ» 16

Путь сайры. Что Россельхознадзор находит в рыбных консервах и корме для животных

АВТО 26

Докатиться до тюрьмы. Каким водителям будет грозить новая статья Уголовного кодекса

БЕЗОПАСНОСТЬ 27

Воздушная яма. Когда перестанут падать самолеты

северо-запад



Запуск «Лыжных стрел»
Электрички доставят
петербуржцев к снежным трассам

НАСТАЛА пора для традиционных «Лыжных стрел» — электричек, рассчитанных специально на любителей беговых лыж. Они будут отправляться по выходным с Финляндского и Московского вокзалов в поселки Токсово и Шапки. Всего запланировано по десять выездов. Первые «Лыжные стрелы» отправятся в воскресенье, 23 января. Расписание — на сайте петербургского комитета по физкультуре и спорту kfis.gov.spb.ru.

Если коммунальщики не справляются

Петербуржцы сами купили песок и посыпали им скользкие тротуары



ГОРОД

Людмила Гализова,
Санкт-Петербург

После череды оттепелей и заморозков Петербург покрылся льдом. По одним улицам впопыхах кататься на коньках (и некоторые горожане действительно так демонстративно делают), на других образовались бугры и торосы, пробраться через которые без увечий почти невозможно.

Такого ледяного безумия в городе не было очень давно. Скользко, страшно, откровенно опасно. Огромные кучи грязного смерзшегося снега на этом фоне выглядят не таким большим злом — они просто уродливые. Как ни странно, в центре города все особенно плохо.

Раз власти не справляются, надо помогать себе самостоятельно, решили инициативные жители исторического района Коломна. Заказали на собственные деньги 250 килограммов песка и выложили в местном паблике «Добрососедство Коломны» пост с призывом помочь рассыпать его по тротуарам: «Приходите с ведрами, мешками, совками и лопатками. Можно хоть на машине приехать и увезти много в свою

НА ЗАМЕТКУ

Дежурная служба комитета по благоустройству Петербурга круглосуточно принимает обращения по телефону **(812) 314-60-13**.

часть района. Единственное условие — раскидать его и прислать нам фоточки. Понятно, что это не системное решение, но хоть что-то. А то невозможно же по улицам ходить».

Люди отозвались с огромным энтузиазмом. Приходили семьями и поодиночке, с ведрами и пакетами. Получился настоящий народный субботник. Дружно рассыпали по самым скользким местам песок, а потом растопили в скверике самовар. Согревались горячим чаем и делились горестями последних дней. Проблемы у всех примерно одинаковые:

«У меня муж позавчера вечером упал на улице Римского-Корсакова и чуть не попал под грузовик...»

«Вчера передо мной упал молодой парень и сломал ногу, вызывала ему скорую. Потом пошла в магазин и купила соль, засыпала этот участок. С радостью участвую в акции, чтобы было меньше травм у людей...»

«Мы вчера солью засыпали самостоятельно во дворе, по-

Жители Коломны рассыпали по дворам и тротуарам четверть тонны песка.

тому что ползать на четвереньках устали. Вы огромные молодцы, что так придумали с песком...»

Коломенские активисты говорят, что готовы повторить акцию. Но все-таки надеются, что в борьбу со льдом включатся коммунальные службы. Как это, собственно, и должно быть.

В комитете по благоустройству Санкт-Петербурга утверждают, что дорожные службы работают в усиленном режиме. С начала года с улиц города вывезено более двух миллионов кубометров снега. Только за прошлую неделю на утилизацию было отправлено свыше 320 тысяч «кубов», то есть около 16 тысяч наполненных самосвалов.

— Сейчас основные усилия брошены на то, чтобы обеспечить безопасность горожан на тротуарах и проезжей части. Особое внимание уделяется перекресткам, пешеходным переходам, остановкам общественного транспорта, подходам к социально значимым объектам. Для борьбы с наледью активно используются противогололедные материалы. В основном это песко-соляные смеси, — рассказывают в комитете. — Особо тяжелая работа сейчас ведется в центральных районах. Узкие улицы и тротуары часто не позволяют использовать механизированную уборку, поэтому специалистам вручную приходится очищать территорию от снега и льда.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Во время импровизированного субботника по посыпке тротуаров активисты Коломны организовали еще и сбор новогодних елок, сосен и пихт. Деревья пойдут в конюшни, приюты и питомники на подкормку и подстилку для животных. Похожие акции прошли на минувших выходных во многих районах. До конца января еще можно успеть не просто выбросить елку, но утилизировать ее с толком. Подробности — на сайте городской акции по сбору и переработке новогодних деревьев елкипалкищепа.рф.

К врачу — по СМС

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В Республике Коми более чем в 30 больницах и поликлиниках ввели запись к врачу через СМС. Воспользоваться таким каналом коммуникации могут глухие и слабослышащие пациенты.

Для того чтобы получить возможность принимать сообщения, медучреждения оформили специальные мобильные номера. Уже сейчас такая практика введена в 31 медучреждении. Среди них кардио-физкультурный и наркологический диспансеры, Сыктывкарская городская больница, а также центральные больницы Сыктывдинского, Сысольского, Прилузского, Койгородского, Корткорокского, Усть-Вымского, Удорского районов. Подключились к проекту и несколько поли-

клиник в Сыктывкаре, Эжве и Ухте. Ожидается, что сеть учреждений, принимающих СМС-сообщения от пациентов с нарушениями слуха, будет расширяться.

Также республиканский минздрав выпустил рекомендации для больниц и поликлиник, согласно которым, если в регистратуру приходит глухой или слабослышащий пациент, ему следует писать записки или указывать информацию через функцию замочка на экране телефона. Аналогично должны вести себя и врачи, к которым на прием приходят такие пациенты. Если пациент смог найти возможность привести с собой сурдопереводчика, то медучреждением рекомендуется провести прием вне очереди.

ВЕРА ЧЕРЕНЕВА,
Коми

Присмотр за счет властей

ПРОЕКТ

С 2022 года в Вологодской области стартовал проект «Сертификат дошкольника». Его суть в поддержке семей с детьми от полутора до трех лет, которым не досталось места в муниципальных детсадах. Региональный бюджет готов взять на себя часть оплаты частных детских садов — по четыре тысячи рублей в месяц.

— Сейчас потребность в обеспечении местами в детских садах сохраняется в отдельных муници-

палитетах региона, и прежде всего — в наших крупных городах, — говорит первый заместитель губернатора Вологодской области Антон Кольцов. — Финансирование проекта будет осуществляться за счет дополнительных средств, выделенных из областного бюджета. По данным департамента образования, в частных детских садах, имеющих лицензию, сейчас занимается около 600 детей в возрасте от полутора до трех лет. Все они имеют право на получение данной ежемесячной компенсации.

Для того чтобы получать компенсацию, одному из родителей необходимо однократно лично обратиться в управление образования муниципалитета и предоставить необходимые документы на получение выплаты: заявление с указанием реквизитов, на которые будут перечисляться деньги, копию паспорта родителя и копию договора, заключенного с частным детсадом.

Вадим Смирнов,
Вологодская область

ЦИФРА

40
МИЛЛИОНОВ

рублей выделено из бюджета Вологодской области на проект «Сертификат дошкольника» в 2022 году.

Ясли с релаксацией

НАЦПРОЕКТ

В Архангельске первых малышей примет детский сад «Семицветик»: новое здание для него построено в наиболее активно растущем и наиболее «молодом» районе города Майская Горка. Потребность в дошкольных учреждениях здесь сегодня очень острая, поэтому средства нацпроекта «Демография» власти направили именно в этот район столицы Поморья: в 2021 году строители сдали здесь два детских сада.

«Семицветик» откроется на днях, в нем 12 групп для 280 воспитанников от года до семи лет. Мест хватит всем малышам микрорайона.

В штат «Семицветика» приняты на работу 24 воспитателя и шесть специалистов. Предусмо-

трены помещения для кружков и секций — малыши смогут заниматься песочной анимацией, хореографией, ритмикой, вокалом.

А у директора «Семицветика» Светланы Страздаускене появилась идея оборудовать специальную комнату для релаксации.

— В детском саду есть одно свободное помещение, и мы хотели бы открыть в нем сенсорную комнату. Это очень важно для самых маленьких воспитанников, а также для ребят с речевыми нарушениями, — говорит директор.

В правительстве региона предусмотрят средства на закупку оборудования для этого проекта, а в администрации Архангельска помогут разработать дизайн сенсорной комнаты.

Татьяна Сухановская,
Архангельск